

余杭工会  
助外来工  
落地生根

(上接第1版)

据了解,自2007年起,区总工会联合杭州市工人业余大学在区工人文化宫设立教学点,面向包括外来务工人员在内的全市工会会员推出大专班,鼓励职工参加学历教育,为他们的发展插上翅膀。截至目前,已经组织900名职工免费上大专班。就在上周,余杭区又有100多名外来务工人员顺利拿到了专科毕业证书。

今年,区总工会考虑到外来务工人员这方面需求更大,助学名额相比往年增加到300名。开设机电一体化技术、会计、工商企业管理三门大专学科,学制2年半,文科类学费6750元,理工类学费7500元。毕业前被评估为县级以上劳动模范、“五一劳动奖章”获得者的给予全额资助学费;市、区总工会两级职业技能带头人、工会优秀工作者资助标准为6000元,其他职工资助5000元。

除了参加学历教育培训外,在余杭的外来务工人员还拥有很多提升平台和机会。每年,区总工会都开展免费的技能培训,助外来务工人员提升岗位技能。在今年上半年的培训中,又有1856人实现技能晋级,获得劳动部门颁发的技能证书。

## 困难帮扶暖人心

余杭区总工会还关心外来务工人员的生活,致力于解决外来务工人员生活中的实际困难。

眼下,余杭各级工会正举办夏令营活动,让外来务工人员的子女安全、快乐、健康度夏。区总工会分别在临平、塘栖、瓶窑、余杭四个片区共举办8个暑期班、夏令营,并指导全区各镇街、开发区、村(社区)以及企业开办“小候鸟”暑期班40多个,使外来务工人员能够安心工作。不等过完暑假,帮助外来务工人员子女上学的金秋助学活动也即将开始。

在外打工,最怕遭遇意外。前几天,黑龙江籍外来务工人员小徐被煤气事故烧伤,烧伤面积超过了80%,花去了不少医疗费。余杭区总工会职工服务中心的工作人员得知这一情况后,立即启动了外来务工人员特殊困难救助机制,为小徐送去了5000元救助金,在一定程度上缓解小徐一家人的困难。

这是除了普惠化的职工医疗互助、四送四助等载体外,去年余杭出台的又一项新政策——《余杭区外来务工人员特殊困难救助办法》,目的是针对因突发事件或重大疾病导致生活特别困难的外来务工人员开展救助工作,最高救助额度为3万元。今年上半年,余杭区总工会已经为10户外来务工人员家庭送去救助金26500元。

“在余杭,工会开展的每一项工作和服务中,外来务工人员和本地职工享有同等待遇。”余杭区总工会有关负责人表示,外来务工人员融入城市成为新市民是总的要求,是余杭发展的必然趋势,更是余杭工会的职责。

焦润坤:  
和习总书记一起揭幕的抗战老兵

焦润坤着新四军戎装、佩戴军功章敬礼照。

各奔东西。

## 我亲历了惨烈的“澉浦突围战”

·

·

国际难童教养院难以继,我们去哪?参军!报国!打鬼子!在进步人士的帮助下,我和另外32名年纪稍长的青年,一起投奔了共产党领导的抗日游击队淞沪四支队,走上了烽火连天的抗日前线。

1945年9月底,遵照中央指示,

新四军浙东纵队离开了坚守8年之久的四明山根据地,横渡杭州湾北撤。

10月4日,“澉浦突围战”正式爆发;其

时,何克希司令员率领第五支队1000

余人在澉浦南北湖外黄塘关海滩登

陆。当时,1万多名国民党军队已经占

领了澉浦四周山头,对其形成了包围

之势。当时面对十倍于己的敌人,何

司令指挥部队抢占澉浦,双方在扇子

山、隐马山等地激战,战斗一直从早晨

打到晚上,为了打开北上的通道,司令员

把所有的兵力都用上了,打光了

200发平射不舍得用的炮弹,与国民党军队反复争夺高地。

在这次战斗中,澉浦的100多

名群众写下了浓墨重彩的一笔。战

斗打响后,群众自发地救护伤员,为

战士送饭,带路送行,掩护伤员,掩

埋战士的遗体。而这些群众中,妇女

占了很大一部分。新四军正是在

澉浦百姓的帮助下,杀出一条血路,

一名老共产党员应尽的责任!

突出重围。这场突围战非常惨烈,有232位年轻的战士牺牲了,永远长眠在了澉浦的土地上,它的胜利绝不寻常!

在浙江乃至海盐,知道“澉浦突围战”的人可能不多,但是在我们这些新四军老同志心中,这场战斗不可磨灭!

## 我要把传递历史记忆的工作做下去

如今,我已91岁了,和85岁的夫人、解放军老战士黄强生活在一起。

当年,日寇犯下了滔天罪行,造成了多少妻离子散的人间悲剧!但直至今天,日本还有一些人无视铁的历史事实,无视在战争中牺牲的数以千万计的无辜生命,逆历史潮流而动,一再否认甚至美化侵略历史,真是丧心病狂,恬不知耻!对此,我们要坚决回击!

为此,离休后,我加入了北京新四军研究会,还时常为高校学子和部队战士讲述战争经历。我的“口述历史”也被中国人民抗日战争纪念馆录制成视频节目。

我们应该牢记历史、不忘历史,从历史中找到前进的动力。尤其是现在,抗日战争那段历史的亲历者越来越少,我要在有生之年把传递历史记忆的工作做下去,这也是一名老共产党员应尽的责任!

## 老兵档案

焦润坤,男,1924年10月24日出生于江苏省常州市。1938年日军侵华,南京沦陷后,被国际难童教养院收养。1943年春参加淞沪四支队,同年12月编为新四军浙东纵队5支队。参加过海盐澉浦突围战,解放战争中的孟良崮、豫东、淮海、渡江等战役及抗美援朝。立三等功两次,授三級解放勋章。1961年授少校军衔。1964年转业。

## ■记者孟万成 记录整理

去年7月7日上午,和中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平一起出席纪念全民族抗战爆发77周年仪式,并为“独立自由勋章”雕塑揭幕的新四军老战士焦润坤引起了所有人的关注。殊不知,这位抗战老兵与浙江有着千丝万缕的联系:早年逃难为浙江人所救,在浙东加入新四军,在海盐参加澉浦突围战,现任北京新四军研究会浙东分会副会长。前不久,嘉兴市新四军历史研究会海盐分会副会长、浙江云广印业股份有限公司董事长陆云彪等人还专程赴京邀请焦老金秋十月来浙参加澉浦战70周年的纪念活动,焦老愉快地接受了邀请。

## 我在代表牺牲的战友享受幸福

去年7月7日参加“独立自由勋章”雕塑揭幕活动,那是我一生中非常荣幸、非常幸福的事情。能参加这样隆重的纪念大会,我觉得非常

寇的炸弹如雨点般落下,街道上顿时血肉横飞,平民百姓死伤无数,真是造孽呀!

虽然侥幸逃过一劫,但我却在随后的逃难途中与家人失散,几经辗转,最终被送入了位于上海的工华儿童收容所。1938年,为了不让我们这些孩子落入日寇手中,我国近代烟草工业的先驱、著名爱国人士、浙江奉化人竺梅先挺身而出,将我们全部转移到他老家奉化后琅乡泰清寺,创办了国际难童教养院。

1940年10月,国际难童教养院驻地遭到日寇细菌弹袭击,大面积爆发瘟疫,近百名孩子受到感染,我也是其中之一。当时我发高烧,打摆子,浑身脓包。我们90多个人被集中隔离,由于日寇封锁,缺医少药,只能自生自灭。三个月后,隔离区里空出一大片床,我侥幸活下来,几乎瘦成了皮包骨头。我就是日寇侵略罪行的“活见证”!

1942年,教养院驻地沦陷。当时,竺梅先因积劳成疾已去世,接替他继续这份事业的妻子徐锦华,也因经费、粮食无继,陷入重重困境。当时,汪伪驻军多次要挟接办,徐锦华坚定地说:“宁可解散,也绝不能把孩子们送到日寇和卖国贼的手中。”从此,教养院里的500多名孩子

## 从实践中一路走来

## ——富阳供电“开放式”政工一体化体系建设纪事

从推行单一的“党员积分制”,构建量化的党员考评机制起步,富阳供电公司一步一个脚印,在持续探索中逐渐形成了一整套具有基层供电企业特色的“开放式”政工一体化落地机制,让党建工作不断向“活、深、实”的道路上迈进。

## “积分制”激活一池春水

经过5年多运行,富阳公司以“开放式”为主题,以“党员积分管理、党支部积分管理”为两个支撑平台的党建工作体系已成为评定党建工作的一大法宝。

在党支部积分管理平台,每个党支部分别对应组织生活规定、三型党支部自选动作、荣誉得分及最后总分。各支部按得分高低实时排列,排名较前的支部显示在公司内部网络首页。同时,党支部积分是从党员积分管理演变而来的。

“有了积分系统,工作有据可依,每个先进的诞生都实至名归。”在党支部积分排名榜上,已连续三月蝉联冠军的青云供电所党支部书记罗斌说。大家积极性都很高,富阳公司党员队伍这池春水越来越活。

“网格化”深化思想工作体系触角

连日来,富阳公司抄表班赵宋君时不时点开他创建的“网格爱心微信群”。这是赵君担任网格长后建立的,“我的职责是负责上传下达,同时关注成员思想状态,关键是聊天方式更随意私密。”赵宋君表示。

在激活组织细胞后,富阳公司亟须一套覆盖全面的“神经网络”有效地上下沟通。对此该公通过“网格化”手段建立全新的政工一体化组织机构。公司按照有关原则构建了“一张网络”,将职工中表现优异的骨干选拔出来担任网格长,同时通过机制强化“网络”运行管控。通过各项举措实现“网格化”全覆盖,富阳公司一个个“微组织”思想政工体系将

管理触角延伸到每个基层点。

## “三三法”升级政工管理模式

相对“积分制”政工管理模式,日前该公司以“一张任务清单、一份亮点报告、一项排名考核”和“堡垒指数、规范指数、创新指数”为主要内容的“三三法”,则是政工管理模式升级后的2.0版。一张任务清单即每月初由有关方共同讨论确定的涵盖党建、企业文化等内容的月度任务清单。一份亮点报告即每月末由党支部根据实际工作提交的月度工作亮点。一项排名考核即在党支部积分基础上制定《政工一体化积分对标准》,设立堡垒、规范、创新三个指数,全方位衡量基层党支部推进政工一体化情况。

升级后的上述政工管理模式将党建和中心工作紧密融合,特点突出,监管力度更大,指向性更明确,使得公司的党建精神文明建设迸发出极大活力的同时更具实效性。

胡宇芬 汪婴

永嘉供电开展职工代表培训  
增强履职能力

日前,国网永嘉县供电公司开展2015年度职工代表、工会干部培训讲座,该公司50余名职工代表、工会干部一同参加了此次培训。

永嘉县供电公司特邀温州市总工会党组织成员、组织部长朱为帆老师举办专题讲座。课上,朱为帆老师围绕《企业民主管理》的主题进行了详细解读,从企业建立职代会的法律法规依据、职工代表大会的性质、职工代表大会的工作机构等方面,用大量生

动的案例进行了详细的阐述,深入浅出地讲解了民主中的重点和亮点,同时有针对性地选取具有说服力的案例加以分析论证,学员们从中受益匪浅。

通过培训学习,参训学员纷纷表示学有所获、学有所用,拓宽了视野、增长了知识,对如何当好职工代表以及职工代表所拥有的权利和应履行的义务有了更深刻的认识和理解,增强了做好本职工作的责任感和使命感。

滕新苗

## 金融学堂

衢江联社:  
业务微信群掀起员工学习潮

“滴滴滴,滴滴滴……”一个个又一个的疑难题目显示在了衢江联社业务咨询群上,紧跟着就是很多员工讨论的答案和理由。这是衢江联社财务部专门为员工搭建的业务咨询群,探讨日常业务处理中遇到的各种疑难棘手问题,员工在群里可以畅所欲言,表达自己对某类业务处理观点。

徐燕燕

常山农信联社:  
“好邻居·丰收小站”反假币宣传

为进一步增强客户的反假币意识,提高假币识别能力,维护广大群众的利益,近日,常山农信联社员工来到同弓乡胡村“好邻居·丰收小站”开展反假币宣传活动。

活动现场,该社员工向过

往群众讲解了人民币常识、防伪特征、爱护人民币及相关案例等金融知识,耐心地回答各种问题,并对防止电信诈骗进行了重点提示。此次宣传活动共发放宣传折页100多份,接受咨询200人次。江幸幸

柯城农商银行:  
微信刷刷,贷款到家

为进一步推进“普惠快车”业务,缓解客户贷款沟通难的问题,近日,柯城农商银行首推微信公众平台贷款预约系统。这一系统借助农商银行微信公众平台,客户需要办理贷款时,在预约系统中填入身份证号、手机号、需贷款金额、用途等信息,一个工作日内,就会有就近的客户经理根据平台的数据和客户联系,

章国正



8月2日,奥地利“蜘蛛侠”迈克·凯米特(右二)前来江郎山景区进行考察。在今年9月的第二届中国·衢州江郎山国际旅游节,他将在尽可能脱离保护的状态下,完成徒手攀爬江郎山、高空走钢丝跨越两峰、从峰顶低空跳伞三项极限挑战。图为迈克·凯米特咨询江郎山景区相关情况。

金华电网用电负荷  
一天两创历史新高

高温晴热天气的持续,带来浙江金华电网负荷不断攀升。8月4日,金华电网用电负荷在一天内两创历史新高。上午10:25,金华电网网供负荷达到525.192万千瓦,全社会用电负荷达532.664万千瓦,双双刷新历史纪录;到下午13:50,这一纪录再次被刷新,网供负荷达532.113万千瓦,同比增长1.33%,全社会用电负荷达538.447万千瓦,同比增长1.96%。与此同时,金华电网网供日用电量在8月3日首次超过1亿千瓦时,达1.0459亿千瓦时。

今年夏天,由于有宾金直流、浙福交流两条特高压工程带来的充足电量,金华供用电形势总体保持平衡。为确保高温天气下电网的安全稳定运

行风华